

綦江日报

服务决策 关注民生

QIJIANG RIBAO



綦江日报数字报



大美綦江客户端



綦江手机台



綦江微发布

扫一扫 指点精彩

主办:中共重庆市綦江区委

新闻热线:87265555

姜天波在区疫情防控工作领导小组调度会议上强调 高度重视 高度警惕 高度负责 扎实做好疫情防控工作

本报讯(记者 陈正策 刘彤)8月2日,区疫情防控工作领导小组调度会议召开。区委书记、区疫情防控工作领导小组组长姜天波主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,保持高度重视、高度警惕、高度负责的状态,打起十二分精神,慎之又慎、严之又严、实之又实、细之又细,扎实做好疫情防控工作,切实守护好人民群众生命安全和身体健康。

会议指出,当前,全球疫情仍在持续扩散蔓延,国内多点爆发风险逐渐显现,特别是江津本土确诊病例为我们敲响了警钟,也对全区疫情防控工作提出了新要求、新挑战。会议强调,要贯彻落实好市委、市政府安排,进一步做好全区疫情防控工作。一是排查范围要从细。要紧盯国内中高风险地区来綦

返綦人员等重点人群,加强网格化、精细化管理,做到不漏一户、不漏一人。要聚焦冷链食品和邮寄快递物品,加强全流程管理,抓好“人物同防、人物同检”工作,把风险降到最低。二是应对速度要快。保持前瞻性、敏锐性和应急状态,做到第一时间推送、人员第一时间流调、病毒第一时间溯源、密接第一时间隔离,确保一旦发生疫情能够及时管控、有效处置。三是防控措施要严。要切实加强源头防控,大力加强重点行业、重点领域、重点场所管理,巩固深化“外防输入”机制,发挥医院

发热门诊、个体诊所和药店“哨点”作用,根据形势变化需要加强区级和街镇隔离点建设。要把疫苗接种工作作为重中之重,不断提高全区接种率,筑牢免疫屏障。四是工作作风要从实。要强化责任落实,组织保障和舆论引导,上下一心、众志成城,共同守护好人民群众的生命安全和身体健康。各街镇、各部门要坚决克服麻痹松懈思想,统筹做好森林防火、防汛抗旱、道路交通等工作,确保全区社会大局安全稳定。

本报讯(记者 陈正策 刘彤)8月2日,区委书记姜天波,区委副书记、区长罗成深入超市、车站、药店、交通服务点等地,调研疫情防控工作,看望慰问高温一线工作人员。

区领导朱川、雷瑞宏、刘芳敏、蒋华江参加。“市民戴口罩情况落实怎么样?是否严格执行测体温、查验健康码等要求?”在永辉超市河东店,姜天波、罗成与超市负责人交流,询问了解超市疫情防控措施落实情况。姜天波指出,超市作为人员密集场所,疫情防控不能丝毫松懈。要严格执行入场测体温、戴口罩、查验健康码等防控措施,引导顾客加强个人防护。要严格落实冷链食品等核酸检测和消毒措施,切实防范新冠病毒冷链环节输入风险,坚决守住来之不易的疫情防控成果。

随后,姜天波、罗成一行人来到东渝大药房綦江二分店,对各项防控措施进行检查,叮嘱药店负责人严格落实对购买退烧类等药品人员的信息登记工作,提高警惕、强化责任,多问几句、问细一点、登记清楚,确保发现发热患者及时报告、及时送诊。在二级车站进站口,姜天波、罗成实地查看旅客体温测量、健康码查验等情况,要求对表对表、细而又细落实各项防控措施,保障旅客安全出行。

姜天波、罗成十分关注疫苗接种情况。在区体育馆疫苗临时接种点,市民正有序排队接种新冠疫苗,并设置了学生接种专区,方便学生群体接种。姜天波、罗成仔细观察疫苗接种流程,与接种市民、医务人员亲切交流,询问接种后的身体状况、每日接种数量等情况。姜天波指出,接种疫苗仍然是当前最重要、最有效的防疫手段,要引导群众积极主动接种疫苗,做到应接尽接、愿接尽接,筑牢免疫屏障。

在G210线北渡交通服务点,姜天波、罗成实地察看车辆通行、人员值守、信息登记等情况。姜天波指出,要切实把握好疫情“外防输入”关口,认真做好过往车辆人员的信息登记、健康码查验等工作,坚决阻断疫情输入渠道,守护好人民群众生命安全。相关部门要增加人员力量调配,优化卡点工作流程,减少群众等候时间,避免人员聚集。

每到一处,姜天波、罗成都对高温下坚守一线的工作人员表示慰问,并在南州广场专门慰问了环卫工人、城管队员。姜天波指出,近期连晴高温,广大一线职工不惧高温酷暑,坚守岗位、恪尽职守,扎实做好疫情防控、环境卫生、城市管理各项工作,确保了城市安全运行、群众安然度夏。相关部门单位要加强关心爱护,落实防暑降温措施,合理安排工作时间,切实保障好一线职工生命安全和身体健康。

区有关部门负责人参加。

姜天波罗成检查调研疫情防控工作时强调
坚决守住来之不易的疫情防控成果

众志成城 防控疫情

我区启动 12 至 17 岁学生新冠疫苗接种

本报讯(记者 成蓉 吴明皓)8月1日,我区全面启动12—17岁学生新冠病毒疫苗接种工作。接种工作分三个阶段进行,第一阶段正有序推进。

据悉,三个阶段分别为:第一阶段(8月)由监护人带领15—17岁学生,携带身份证或户口簿到就近的新冠疫苗接种点完成第一剂次疫苗接种;第二阶段(9月)原则上由接种单位到学校为15—17岁学生进行第二剂次疫苗接种和12—14岁学生第一剂次疫苗接种;第三阶段(10月)原则上由接种单位到学校为12—14岁学生第二剂次疫苗接种。

“请出示下本人和父母的证件。”当天,记者在体育馆大规模接种点看到,一早前来接种疫苗的人排起了长龙,其中有很大一部分为15至17岁



医护人员为学生接种疫苗。记者 成蓉 摄

的青少年。针对该人群,医护人员仔细做好相关登记,并有序推进接种工作。

“疫情之下,我们要做好自我防

护,接种新冠疫苗就是其中的重要举措,知晓15至17岁人群可以接种后,我很激动,今天在父母的陪同下第一时间来打疫苗。”南州中学学生李旭

说,打了疫苗自己心中才多了一份踏实。

区职教中心学生王朝金认为,接种新冠疫苗既是对自己的一种保护,也是对身边人的一种保护,希望大家都能行动起来,积极完成疫苗接种,共同与疫情作斗争。

“15至17岁人群均可在全区30个固定接种点和两个移动接种点接种,值得注意的是,该人群在接种时要在父母的陪同下,并带好本人和父母的身份证、户口本等证件,如果父母不在家的,请出具父母委托授权书一份,并带好本人及监护人的证件。”区卫生健康委党委委员、卫生健康综合行政执法支队政委黄开霞说,9月开学后,我区还将把接种点搬进学校,全力筑牢群体免疫屏障,保障人民群众的身体健康和生命安全。

我为群众办实事

周旭波:生态农业园的掌门人

本报记者 张静 尹向宁

“我已经和业主对接好了,苞谷收了立马进场动工!”7月23日一大早,周旭波找到三角镇彭香村党总支书记王勇,敲定了新业主人驻的细节。“这将是我们的生态农业园第23家人驻企业。”周旭波说。

返乡创业 反哺家乡提振信心

周旭波是三角镇丰坪生态农业园的掌门人,也是镇人大代表。2016年以前,周旭波常年在外经商,做建筑、门窗生意。2016年年底,他回到家乡,创建了重庆丰平农业开发有限公司。

“当时,我就想回乡发展农业产业,以产业带动村里的经济发展,带领乡亲们实现共同富裕。”周旭波说。

转战乡村,具体怎么发展?周旭波有着自己的考量。“我邀请了专家来考察,结合土壤、气候、温度和市场等因素,最终决定发展中药材种植。”周旭波介绍,中药材和普通的种植业不同,一般需要种植5年才能产生效益,并且种植时间越长,效益越好。

说干就干,周旭波和重庆中医药研究所达成合作,流转了200余亩土地,投资600万元,建设了名贵中药材培育基地,种植了百合、天麻、紫苑、黄精等10多种中药材。同时,他还和安徽的医药企业签订了合作协议,由对方提供药材苗,5年后对方直接按照合同价格收购。

研究所专家提供技术指导,医药企业为销售兜底,周旭波的中药材产业风风火火干起来。王勇说:“周旭波来之前,村里搞什么项目,大家心里都没底。他来之,村里大变样,业主来了,村民们也有了信心。”

抱团发展 精品农业助力增收

2017年,在三角镇政府的引导下,由周旭波牵头,当地7家农业公司合并,组建丰坪生态农业股份有限公司,实现资源共享、抱团发展,走农业集团化发展道路,将区域生态农业从过去的分散经营向规模化方向转变。

作为丰坪生态农业园的掌门人,周旭波对于园区的发展,有着清晰的思路:紧扣乡村振兴,着力推进文旅、农旅融合发展,花大力气做深做强整个产业链条,不断增加农业产品的附加值。

(下转2版)

顶烈日战高温 他们坚守抗疫一线

本报讯(记者 张梦寒)连日来,我区广大医务工作者不舍昼夜,奋战在疫情防控第一线。他们顶烈日战高温,为全区人民健康构筑起一道道坚实的铜墙铁壁。

“你有没有发烧、发热、咳嗽这些症状?有没有和高风险地区的人群接触过?有没有去过中高风险地区?”8月1日,来自中峰镇卫生院的刘涛在中峰镇三角塘疫情管控点正在对江津方向来綦人员、车辆进行检查。

“我们在这里值守,主要负责江津方向过来的车辆所有人员的体温监测,询问旅居史,进行流行病学调查,查验健康码和行程码,询问本人及家属有没有去过中高风险地区。”刘涛告诉记者,由于医院人手紧张,现在基本上是全员无休,每天从早上8点到晚上6点全天候值守。

在三角塘管控点,记者注意到,整个管控点条件十分简陋,暴露在阳光下,没有任何遮挡之处,一到下午酷热难耐。刘涛说,自从江津区出现新冠病毒感染者后,7月31日便在与江津交界地方,对过往车辆和人群进行登记检查。

“这里一天大概会有500余辆车经过,虽然天气炎热、条件艰苦、任务

较重,但作为医务工作者,在疫情防控是我们的责任和义务,我们一定会团结一心、坚守岗位、守住防线,保障綦江人民的安全。”刘涛说,医院的关心和后勤保障非常到位,自己和同事们都觉得很暖心。

在现场,记者看到空调扇、矿泉水、藿香正气液等防暑降温用品一应俱全。当天中峰镇卫生院还为他们送去了西瓜和清凉饮品。“我们会随时关注管控点值守人员的身体状况,及时为他们送上防暑降温物品,接下来,将统筹安排好值守人员,与相关部门及时沟通,争取改善他们值守条件,为他们做好后勤保障工作。”中峰镇卫生院院长吴义表示。



中峰镇三角塘疫情管控点,医生对江津来綦人员进行登记检查。记者 张梦寒 摄

在区人民医院核酸检测点,医护人员身着防护服、头戴防护面罩,严谨、细致地做着核酸采样工作。当天,院方也为一线核酸检测医护人员和志愿者送去了藿香正气液、牛奶、清凉饮品等防暑降温物品。

“为了保障疫情防控和疫苗接种

这两项任务的顺利开展,我院统筹安排,尽量保证工作人员的休息时间,尽最大努力改善工作人员的工作环境。”区人民医院院长向世伦说,医院还准备了相应的防暑降温药品饮品和其它降温设施,以保障医护人员自身安全,确保本次任务顺利完成。